

Сохраняя историю

«...Кто говорит, что на войне не страшно,
Тот ничего не знает о войне»
Ю. В. Друнина

В рамках акции «Один предмет – одна история» хочется рассказать про самое известное холодное оружие времен Великой Отечественной войны – штык-нож.

Штык-нож начал распространяться с 30-х годов XX века в Красной Армии, а также в некоторых европейских странах. Основная идея – дать солдату и средство для рукопашного боя, и хозяйственный многофункциональный нож одновременно. Штык-нож крепится к огнестрельному оружию, автоматически делая его холодным, и используется для проведения ближних контактных боев.

Генерал-лейтенант Герасимов так описывал тактику штурма укрепрайонов противника: «С дистанции 40-50 метров атакующая пехота прекращает огонь, чтобы одним решительным броском достичь траншей противника. С дистанции 20-25 метров она применяет ручные гранаты, метаемые на бегу. Дальше следует выстрел в упор и поражение врага холодным оружием».

В ХХ веке штык-нож становится более коротким. Первые русские самозарядные винтовки СВТ-38 и СВТ-40 комплектовались съемными штык-ножами, а не игольчатыми штыками. И в наше время штыковое оружие остается неотъемлемой частью обмундирования пехотных войск.

В Лисаковский музей штык-нож был передан в 2000 году директором музея им. Н. Кузнецова Федоровой Л.Ф.

Музей имени Н. Кузнецова был организован в Лисаковском техническом колледже, чтобы молодежь нашего города прикоснулась к истории. Там была собрана коллекция предметов Великой Отечественной войны, которая после расформирования поступила на хранение в Лисаковский музей истории и культуры Верхнего Приобья.

Ольга КНЯЗЕВА,
методист-научный сотрудник Лисаковского музея
истории и культуры Верхнего Приобья